
ATA DA 2 REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL

ESTRADA DE FERRO, DO ANO DE 2023

Ata da 2 Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regional Estrada de Ferro do ano de 2023

realizada no dia 07 de março de 2023, no município de Caldas Novas, presidida pelo Coordenador

André Luiz Dias Mattos, Secretário Municipal de Saúde de Rio Quente. 01 - Abertura: Sr.

André, Coordenador da CIR Estrada de Ferro, dar-se início a reunião às 09:35 horas com 10 (dez)

Gestores, convidando o Gestor de Caldas Novas o Sr. José Osvaldo para fazer a abertura da

Reunião onde agradece a presença de todos, com boas vindas e que tenhamos uma reunião

produtiva. Sr. André, Coordenador da CIR Estrada de Ferro, agradece a acolhida, a Faculdade

Integra pelo espaço cedido, a presença de todos e em especial a presença da Superintendente de

Vigilância em Saúde a Sra. Flúvia Amorim, 02 - Leitura e Aprovação da Ata Anterior:

APROVADA Ata da ia Reunião Ordinária CIR Estrada de Ferro do ano de 2023. 03 - Informes

da Regional de Saúde: Não houve. 04 - Informes do COSEMS: Tessália, Apoio Regional do

COSEMS, reforça o convite para o III Congresso de Secretarias Municipais de Saúde do Estado

de Goiás que acontecerá do dia 08 a 10 de março de 2023, reforçando também aos Gestores sobre

a eleição da nova mesa diretora do COSEMS para o Biênio 2023/2025 que será no dia 10 de

março a partir das 15:00 horas no Auditório do K Hotel, onde será a P Assembleia Extraordinária

do COSEMS com o objetivo de promover a eleição da mesa diretora, lembrando que neste novo

Estatuto não será permitido procuração para a votação e somente o Gestor poderá votar. Sr. André,

informa que até o momento apenas uma chapa está escrita e nesta chapa está 02 (dois) Gestores da

nossa região, sendo Gestor de Catalão e Rio Quente, assim sendo incentiva ainda mais os

Gestores estarem indo exercer o voto. 05 - Apresentações, Discussões e Pactuações: 5.1 -

Instrumentos de Gestão no SUS (SlOPS, RDQA e RAG) - Tessália, Apoio Regional

COSEMS: Tessália, como acordado na CIR do mês de fevereiro, repassará sobre a agenda do

Gestor no Planejamento do SUS. Explanando hoje sobre: SIOPS-Sistema de Informação sobre

Orçamento Públicos em Saúde: este teve seu encerramento no dia 30 de janeiro referente ao ano

anterior e o 6° bimestre do ano anterior, o SlOPS é o sistema informatizado. de alimentação

obrigatória e acesso público. operacionalizado pelo Ministério da Saúde, instituído para coleta,

recuperação, processamento, armazenamento, organização, e disponibilização de informações

referentes às receitas totais e às despesas com ações e serviços públicos de saúde (ASPS),

atendendo às especificidades de cada ente da Federação, de forma a possibilitar o monitoramento

da aplicação de recursos no SUS. É no STOPS que os Gestores declaram todos os anos os dados

sobre gastos públicos em saúde, proporcionando acesso público e irrestrito a essas informações.

RDQA-Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior, é um instrumento



acompanhamento da execução da Programação Anual de Saúde-PAS. Deve ser apresentado pelo

Gestor até o final dos meses de maio, setembro e fevereiro, inserção dos dados no DIGISUS,

apresentação no Conselho de Saúde e na Casa Legislativa em audiência pública. RAG-Relatório

Anual de Gestão, é o instrumento de gestão com elaboração anual que permite ao Gestor

apresentar os resultados alcançados com a execução da PAS e orienta eventuais redirecionamentos

que se fizerem necessários no Plano de Saúde, corn inserção dos dados no DIGISUS e envio ao

Conselho de Saúde até final de março. Todos esses instrumentos estão na Lei Complementar n°

141, de 13 de janeiro de 2012. Severo, Coordenador de Unidade Regional de Saúde, reforça a

importância das alimentações dos sistemas de informações SUS, da responsabilidade do Gestor

em cumprir a agenda desses instrumentos de gestão em respeito a urn SUS de qualidade em seu

município. Relembra que os Relatórios não precisam ter aprovação da Câmara Municipal e sim

precisam ser apresentados. aprovados apenas pelos Conselhos Municipais de Saúde. 5.2 -

Apresentação do Programa Mais Médicos pelo Brasil - Márcia Valeria, Apoiadora do

Ministério da Saúde, RETIRADO DE PAUTA. 5.3 - Apresentação do Cenário

Epidemiológico das Arboviroses na Região Estrada de Ferro - Superintendente de

Vigilância em Saúde/SES, Flúvia Amorim: Sra. Flúvia repassa aos Gestores o cenário

epidemiológico dos casos de Dengue e Chikungunya do Estado de Goiás e da Região da Estrada

de Ferro do ano de 2022 e semanas de 1 a 8 de 2023, bem como os óbitos suspeitos/confirmados

por Dengue. Reforçando sobre: a inserção dos dados corretos, fidedignos nos sistemas de

informação; notificações de casos suspeitos; envio das amostras ao Lacem; visitas domiciliares;

bloqueios; controle e combate ao mosquito Aedes Aegypti; atendimento e conduta adequada pelos

profissionais de saúde; investigações dos óbitos; capacitações. Durante toda sua apresentação foi

levantada duvidas e respondidas. "O engajamento de toda população no combate aos focos do

mosquito é importante. Assim como a dengue, a chikungunya pode levar a quadros graves de

internação e óbito", reforça Sra. Flúvia. Sra. Ana Cristina, Gerente de Vigilância Epidemiológica

de Doenças Transmissíveis-GVEDT/SES, reforça sobre participação nas capacitações dos

profissionais médicos, e informa sobre o painel das informações no site da Secretaria de Estado da

Saúde. Sra. Maristela, Coordenação de Vigilância e Controle Ambiental de Vetores/SES, relata

sobre um Projeto do Ministério da Saúde sobre Armadilha para o Aedes Aegypti onde será

disponibilizado para 10 municípios do Estado. Sra. Flúvia, reforça sobre esse Projeto e incentiva

os municípios a investirem, sendo um Projeto de custo baixo. 06 - Local e Data da Próxima

Reunião: 05 de abril de 2023 às 08:30 horas, no município de Três Ranchos. 07 - Considerações

Finais: Sr. Yuri. Coordenador da Faculdade Integra, agradece a todos pela colaboração dos

Gestores quanto a autorização do MEC para o curso de medicina, coloca todos os serviços dos

cursos da Faculdade e em especial do curso de Odontologia aos Gestores, bem como estágios nas

unidades de saúde dos municípios. Sr. Velomar, Secretário Municipal de Saúde de Catalão, fala

sobre a deficiência de vaga, de prestadores de serviços, isso um reflexo dos baixos valores
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serviços de ginecologia obstetrícia com Catalão, que foi realizado uma restruturação nos serviços,

pois o Hospital Materno Infantil encontra-se fechado para reforma, onde hoje a Unidade de Saúde

que receberá esses municípios será a Santa Casa de Misericórdia de Catalão a partir de 1 de março

e será encaminhado para os Gestores o fluxograma de atendimento. Informa também sobre os

atendimentos de cardiologia no Hospital Nasr Faiad em Catalão, com excelentes resultados,

informando ainda que o Estado adquiriu mais 10 leitos de UTI para cardiologia, totalizando 17

leitos. Sra. Tessália, Apoiadora Regional do COSEMS, repassa sobre as mostras do Imuniza SUS

que terá no Congresso Nacional onde cada região de saúde poderá fazer uma apresentação, assim

solicita que os municípios que tem seus trabalhos desenvolvidos em seus municípios e queiram

apresentar, favor enviar solicitação de Pauta para a próxima CIR onde será feita uma apresentação

de 5 minutos e será votado pela plenária para a escolha de 01 trabalho a ser apresentado no

Congresso. Sr. André. Coordenador da CIR Estrada de Ferro, passa a palavra ao Secretário

Municipal de Saúde de Caldas Novas, Sr. José Osvaldo, que agradece a participação de todos e

coloca seu município a disposição. Sr. André encerra a reunião. Eu, Andréa Caixeta, Secretária

Executiva da CIR Estrada de Ferro lavrei a presente ata.

Catalão, 07 de março de 2023.
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